
Dan PERŞA 

(Balada piticului din fereastră) 

Piticul dansează blues în faţa ferestrei. 
I se rostogoleşte din ochi Diferenţa 
ca un râu peste pietrele globi/or albi 
peste năsturelul negrului iris. Un râu 
neîntrerupt, care în timp se confundă 
cu timpul. Prind piticul în pumn şi 
Diferenţa mi se scurge acum printre degete. 
Strâng piciorul şi el scoate limba şi văd 
că limba lui e limba lui Timaios. 
Îi înod piticului gâtul şi nodul gâtului 
său hârâie şi sticleşte, pieptul lui se face 
de lemn galben, din lemn de trandafir. 
Toate părţile lui le desfac - picioare, 
mâini, cap - şi le pun una în locul alteia 
stabilind legile unei fizici noi. Diferenţa 
se transmută atunci din râu în nor şi 
printre degete mi se preling scămoase 
petece trandafirii, contrastând cu paloarea 
din obrajii piticului. O, pitic, 
pitic, strigă el cu voce subţirică, se 
caină cu vocea lui pe e/ însuşi, se plânge. 
O, pitic, pitic, strig şi eu. Pun piticul 
în faţa ferestrei, îi leg extremităţile 
membrelor cu aţă viorie şi îl fac 
să danseze blues . . .  

• 

Un sughiţ: sindromul nefericirii sale 
adunat într-un bob de muştar. Vedea 
două imagini şi a început să urle. Şi 
în fiecare imagine deliciul şi spaima 
se aflau împreună. O imagine prin vene 
până în odaia inimii şi prin capilare 
până în meninge şi altă imagine prin 
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lumină şi prin Întuneric, prin văzduh 
şi apă, prin gheaţă şi foc, 
până Într-un lăcaş - şi a descoperit 
că sunt goale lăcaşurile imaginii 
dinăuntru şi ale imaginii de afară. 
Peşte mort stătea cu capul În jos 
Într-o rază ce-i ţinea loc de cruce. 
Atunci a urlat. Şi pântecul său 
scos din minţi s-a răzvrătit ca apele 
cele sărate ale mării şi s-a umtJat 
ca apele Înnobilate de Jună. O 
amforă cu vin era pântecul lui, o 
memorie ţâşnind din amnezie, un 
zid spart de osul amiezii: hâc-hâc 
şi eu aşteptam să nască pântecul lui 
um17at, fruntea lui boltită . 

• 

Sub coviltir de cer tJamand stăteam 
cu Îngerii la sfadă. Sub pleoape, 
două ugere putrede îmi erau ochii 
şi scrâşneam din lemnul putezit 
al trupurilor Îngereşti semnale 
ca ale corbăbierilor pierduţi pe mare. 
Rătăcit, orb, cu un embrion în vârful 
bastonului, mă Înjunghiau strigătele 
ascuţite din ferma plăcerilor 
şi loveam cu bastonul În aer. 
- Îngerul Iov, Îngerul Iov sunt, 
a spus un glas când am lovit. 
Bastonul tău va naşte . . .  Câteva 
cărţi deschise sau câteva cărţi 
împărţite - care din ele stau 
În sângele Judecătorului, pe masa 
În jurul căreia e adunată mulţimea ? 
O doamnă verde e În ugerul putred 
al ochilor mei, o doamnă cu dalele 
legilor adunate pe pântec. 
Şi În ochii ei 
de insectă 
văd 
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o fotografie de-a mea cum sunt 
astăzi. Stau cu coatele sprijinite 
de o tereastră zidită, în spatele căreia 
e o doamnă verde, încătuşată 
în cerc magic de către Maestrul 
Vieţii Sfintei Ursula. În armura 
odăii sunt o limbă verde, parcă antena 
unei furnici, sau o creastă de dia vol. 
Sângele meu în sângele ei - de parcă 
aşa miracolul s-ar putea împlini . . .  
Limba mea înmuiată-n vopsele 
pictează pe tavan cerul flamand 
- şi acesta este un eveniment, nu sens . 

• 

O dublă origine: a mamei şi a tatălui, 
iar el se forţa, cuprins parcă de spasme, 
să iasă din plasă. O imagine: un ochi 
şi în ochi o imagine: apa prin 
ochiurile plasei. Verde apa, apa 
verde, îngălbenită de becul ce sta 
deasupra, ca un buric de deget apăsând 
apa. Şi sângele verde în despicătură. 
Apa, sângele verde îngălbenit de soare 
şi soarele îi apăsa creştetul, 
moalele capului. Şi sângele roşu 
al mamei. Halatul alb al Tatălui. 
Îl înecă aerul şi începu să ţipe. 
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